Segunda Prova de MME - MCEM - Prof. Milton – 8/jul/2005
1ª) Usando o método do Produto (de Variáveis Separadas), quais as principais diferenças entre a resolução da Equação da corda vibrante e da Equação do calor na barra?

2ª) Use diretamente Séries de Fourier para encontrar F(t, x) tal que 

	F’t = F”xx    
	( t ≥ 0,  ( x( [ 0 , ( ],

	F(0, x) = 50cos(3x/2) – 4cos(x/2)
	( x( [ 0 , ( ] e

	F’x(t, 0) = 0 = F(t, () 
	( t ≥  0.


3ª) Apresente solução analítica G(t,x) para:

	9G”tt = G”xx
	 x t > 0 ,  [ 0 , 2 ]

	G(0, x) = 5x²(2- x)
	 x [ 0 , 2 ]

	G’t (0, x) = 0
	 x [ 0 , 2 ] e

	G’x(t, 0) =  0 = G(t, 2) 
	 t  0


4ª) Mostre que f(t, x) = cos(3t)(cos 2x - 5sen 2x) resolve a equação 4 f”tt = 9 f”xx.

Apresente f(t, 0) , f(0, x) e f’t (0, x)  e dê possíveis interpretações a estes resultados.
========================== Voltar ===============================
Gabarito:
1ª) No Produto de Variáveis Separadas: f(t).g(x), f(t) é exponencial, solução de uma eq. dif. de primeira ordem f’= kf, para a eq. do calor, enquanto que para a eq. da onda, f(t) é senoide/cossenoide, solução de uma eq. dif. se segunda ordem f” + mf = 0.
Na eq. do calor, só temos a temperatura inicial, da qual devemos achar uma série de Fourier, enquanto que para a equação da onda, temos a altura inicial e a velocidade inicial, das quais devemos achas suas duas séries de Fourier.

2ª) F(t,x) = 50e-9t/4cos(3x/2) – 4 e-t/4cos(x/2)
3ª) G(t,x) = ((x+t/3)+ ((x– t/3), onde ( é o prolongamento par de  5x²(2- x)/2, anti-simétrica em x = 2.
4ª) f”tt(t, x) = -9cos(3t)(cos 2x - 5sen 2x)   e   f”xx(t, x) = -4cos(3t)(cos 2x - 5sen 2x).
Assim, 4f”tt = -36cos(3t)(cos 2x -5sen 2x) = 9f”xx = -36cos(3t)(cos 2x -5sen 2x).
f(t, 0)= cos(3t) ( A extremidade esquerda da corda começa na altura 1 e oscila com o tempo, segundo a função cos(3t).
f(0, x) = cos 2x -5sen 2x ( Posição inicial da corda (foto da corda no tempo 0).
f’t (0, x) = 0 ( Velocidade inicial da corda é nula (a corda é largada).
========================== Voltar ===============================
